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(Artículo 51, Acuerdo 741 de 2019, modificado artículo 10 Acuerdo 837 de 2022) 

 
SESIÓN PLENARIA EXTRAORDINARIA 

 
 

ACTA SUCINTA No:           32 
FECHA:                                                      viernes 21 de abril de 2023. 
HORA DE INICIACIÓN:             9:24 a.m.       
HORA DE FINALIZACIÓN SESIÓN:           13.31 p.m.  
LUGAR:                                                      Recinto Los Comuneros  
PRESIDENTE:            H.C. EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO 
SECRETARIO GENERAL:           DAGOBERTO GARCÍA BAQUERO 
 
 
 1. ORDEN DEL DÍA APROBADO 

 
I.REGISTRO ELECTRÓNICO DE CONCEJALES Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
II. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA  
III.LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES  
IV.DEBATE DE CONTROL POLÍTICO. 
Proposición 191 aprobada el 12 de marzo de 2023 aprobada en sesión Plenaria. 
Tema: Foro Corredor Verde por la Carrera Séptima. 
Citados: Alexander Reina Otero, Director General del Instituto Distrital de la Participación 
y Acción Comunal IDPAC. 
Blanca Inés Durán Hernández, Directora General del Instituto Distrital de Recreación y 
Deporte IDRD 
Diana Alejandra Rodríguez Cortés, Directora General del Departamento Administrativo 
para la Defensoría del Espacio Público DADEP 
Carolina Urrutia Vásquez, Secretaria Distrital de Ambiente. 
Diego Sánchez Fonseca, Director General del Instituto de Desarrollo Urbano IDU.  
Orlando Santiago Celis, Gerente General de Transmilenio S.A. 
Juan Mauricio Ramírez Cortés, Secretario Distrital de Hacienda. 
Deyanira Consuelo Ávila, Secretaria Distrital de Movilidad. 
Patrick Morales Thomas Director General del Instituto Distrital de Patrimonio cultural. 
Invitados: Julián Mauricio Ruiz Rodríguez, Contralor Distrital, Julián Enrique Pinilla 
Malagón, Personero Distrital; Viviana Barberena Nisimblat, Veedora Distrital; Junta 
Administradora Local de Santa Fe, Chapinero y Usaquén.  
V. DISCUSIÓN PROYECTO DE ACUERDO, SEGUNDO DEBATE AL PROYECTO DE 
ACUERDO 208 DE 2023 “POR MEDIO DEL CUAL SE INSTITUCIONALIZA EL SISTEMA 
DE REPRESENTACIÓN Y PARTICIPACIÓN VENDEDORES INFORMALES ATRAVÉS 
DEL CONSEJO DISTRITAL Y LOS CONSEJOS LOCALES DE VENDEDORES 
INFORMALES Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES. 
Autores: Claudia Nayibe López Hernández, Alcaldesa Mayor de Bogotá D.C.; Alfredo 
Bateman Serrano, Secretario Distrital de Desarrollo Económico 
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Ponentes: Honorables concejales Julián David Rodríguez Sastoque (Coordinador), Diana 
Marcela Diago Guaqueta, Fabián Andrés Puente Sierra. 
Invitados: Claudia López Hernández, Alcaldesa Mayor de Bogotá, D.C, Alfredo Bateman 
Serrano, Secretario Distrital de Desarrollo Económico, Felipe Edgardo Jiménez Ángel, 
Secretario Distrital de Gobierno, Óscar Antonio Gómez Heredia, Secretario Distrital de 
Seguridad, Convivencia y Justicia; Diana Alejandra Rodríguez Cortés, Directora General 
del Departamento Administrativo para la Defensoría del Espacio Público DADEP; 
Alejandro Rivera Camelo, Director General del Instituto para la Economía Social IPES; 
Alexander Reina Otero, Director General del Instituto Distrital de la Participación y Acción 
Comunal IDPAC; Julián Mauricio Ruiz Rodríguez, Contralor Distrital, Julián Enrique Pinilla 
Malangón, Personero Distrital; Vivian Barberena Nisimblat, Veedora Distrital. 
VI.   COMUNICACIONES Y VARIOS. 
  

1. REGISTRO ELECTRÓNICO O LLAMADO A LISTA DE CONCEJALES  
 
Se registran de manera electrónica veinticuatro (28) Honorables Concejales (H.C.), 
contando con quórum decisorio: 
 
DIANA MAECELA DIAGO GUÁQUETA, ATI QUIGUA IZQUIERDO, SAMUEL ARGUETA 
VUELVAS, LIBARDO ASPRILLA LARA, ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA, 
JOSÉ CUESTA NOVOA, HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO, LUIS CARLOS LEAL 
ANGARITA, ÓSCAR JAIME RAMÍREZ VAHOS, DORA LUCÍA BASTIDAS UBATÉ, 
MANUEL JOSÉ SARMIENTO ARGÜELLO, EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO, EMEL 
ROJAS CASTILLO, JULIÁN ESPINOZA ORTIZ, ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ, 
CARLOS CARRILLO ARENAS, MARCÓ ACOSTA RICO, CÉSAR ALFONSO GARCÍA 
VARGAS, FABIÁN, ANDRÉS PUENTES SIERRA, GLORIA ELSY DÍAZ MARTÍNEZ, 
JAVIER ALEJANDRO OSPINA, MARÍA FERNANDA ROJAS MANTILLA, HUMBERTO 
RAFAEL AMÍN MARTELO, MARÍA VICTORIA VARGAS  SILVA,  MARÍA CLARA NAME  
RAMÍREZ,  MARTÍN RIVERA  ALZATE, PEDRO JULIÁN LÓPEZ SIERRA, ÁLVARO 
ACEVEDO LEGUIZAMÓN.  
  
En el transcurso de la Plenaria se registraron los siguientes concejales:  
 
ARMANDO GUTIERREZ GONZALEZ,   SAMIR JOSÈ ABISAMBRA VESGA, DIEGO 
GUILLERMO LASERNA ARIAS, GERMAN AUGUSTO GARCIA MAYA. JUAN FELIPE 
GRILLO CARRASCO, JORGE LUIS COLMENARES ESCOBAR, JUAN JAVIER BAENA 
MERLANO, MARISOL GOMEZ GIRALDO, CELIO NIEVES HERRERA, DIEGO ANDRÈS 
CANCINO MARTÌNEZ, JULIÀN DAVID RODRÌGUEZ SASTOQUE, LUZ MARINA 
GORDILLO SALINAS, ALVARO JOSÈ ARGOTE MUÑOZ, VENUS ALBEIRO SILVA 
GÒMEZ ANDRÈS DARÌO ONZAGA NIÑO, NELSON ENRIQUE CUBIDES SALAZAR Y 
RUBEN DARIO TORRADO PACHECO.  
 
3. REGISTRO DE CITADOS E INVITADOS 
 
Invitados: Claudia López Hernández, Alcaldesa Mayor de Bogotá, D.C, Alfredo Bateman 
Serrano, Secretario Distrital de Desarrollo Económico, Felipe Edgardo Jiménez Ángel, 
Secretario Distrital de Gobierno, Óscar Antonio Gómez Heredia, Secretario Distrital de 
Seguridad, Convivencia y Justicia; Diana Alejandra Rodríguez Cortés, Directora General 
del Departamento Administrativo para la Defensoría del Espacio Público DADEP; 
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Alejandro Rivera Camelo, Director General del Instituto para la Economía Social IPES; 
Alexander Reina Otero, Director General del Instituto Distrital de la Participación y Acción 
Comunal IDPAC; Julián Mauricio Ruiz Rodríguez, Contralor Distrital, Julián Enrique Pinilla 
Malangón, Personero Distrital; Vivian Barberena Nisimblat, Veedora Distrital. 
 
 
4.  NOMBRE DE INTERVINIENTES EN LA SESIÓN. 
 
Continuación, debate de control político al tema Foro Corredor Verde por la Carrera 
Séptima. 
 
H.C. DORA LUCIA BASTIDAS UBATE, se refiere a su inconformidad por parte de la 
alcaldesa sobre la inseguridad de Bogotá. 
 
H.C. ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ, Quiere demostrar que el proyecto al que le ha 
llamado la alcaldesa corredor verde en realidad es un eslogan publicitario. 
 
H.C. LUIS CARLOS LEAL ANGARITA, Solicita poner video comenta la experiencia que 
durante la pandemia que fue muy desagradable en reuniones virtuales que tuvo con la 
alcaldesa Claudia y por último se refiere a lo que le dijo al alcalde Enrique Peñalosa en el 
en el 2016 y le dice la arrogancia es mala consejera alcalde para que por favor, si ella no 
escucha a nadie como nunca lo hace, pues escúchese usted misma alcaldesa, así sea 
tiempo atrás y segundo, trabajo juicioso a mi señora.  
 
H.C HUMBERTO RAFAEL AMÍN MARTELO, inicia su intervención haciendo algunas 
preguntas para la administración, pide que muestren donde están las modelaciones de los 
carriles y cruces que están ligados a corredor verde, tanto de norte a sur, como de oriente 
a occidente, pregunta que se por las nuevas vías van a poder acceder los carros de 
bomberos. 
 
H.C LUIS CARLOS LEAL ANGARITA, inicia su intervención mostrando un video en donde 
la alcaldesa promete en campaña que no hará Transmilenio por la Séptima, dice que el 
Transmilenio como está planteado por esta carrera está mal plateado y afecta la 
empleabilidad y servicios de salud. 
 
H.C. PEDRO JULIAN LOPEZ SIERRA aclara que el denominada corredor verde, es un 
tema fundamental para la ciudad, y otra inquietud de dónde sale el presupuesto para 
construir estos dos mega puentes que no estaban inicialmente en la propuesta que se 
había hecho al Concejo de la ciudad. 
 
H.C. JUAN FELIPE GRILLO CARRASCO, Su conclusión dice los ciudadanos, a los 
concejales y a la administración en este debate tan importante para la ciudad y que sin 
lugar a dudas, las voces del Concejo son prioritarias para la toma de decisiones en estos 
proyectos de gran envergadura. 
 
H.C. JOSE DEL CARMEN CUESTA NOVOA, Solicita publicar un video de la alcaldesa 
Claudia López hacer una pregunta elemental amigo politiquero en la presentación 
señalando lo siguiente una vez visto comenta varias situaciones y concluye realizando un 
derecho de petición director del IDU, Contraloría y Personería, Qué hay detrás de estos 
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procesos de sesiones que la corporación autónoma regional haya decidido descuartizar la 
reserva Thomas Van Hammen. 
 
H.C. ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ, Inicia hablando aquí cualquier cantidad de veces 
indudablemente nosotros consideramos que hay que hacer una intervención para resolver 
organizadamente transporte público por la carrera séptima nosotros aprobamos en el plan 
de desarrollo. 
 
H.C. CELIO NIEVES HERRERA, con tantas manifestaciones, reflexiones, opiniones, 
propuestas lo que tenemos que preguntarnos y ojalá la administración al final, pues nos 
diga con sinceridad a través de sus respuesta si lo que habla la ciudadanía, se ha tenido 
en cuenta si o no frente a esta iniciativa de la administración de Bogotá hace la 
intervención sobre los acuerdos y normas establecidas en el plan normas que, en mi 
opinión, vienen para incumplirse en lo que tiene mentalmente y que está trabajando la 
administración de Bogotá  
 
H.C.  JAVIER ALEJANDRO OSPINA RODRÍGUEZ, Este es nuestro tercer día de este 
foro que todos lo habíamos reclamado y que es importante pero dice esto va a salir mal 
porque por ahí dicen que lo que comienza mal termina, también es importante seguir 
concertando con las diferentes comunidades, con los empresarios y vecinos, con los 
comerciantes legitimar el proceso importante para que finalmente podamos ver la carrera 
séptima desarrollada no en esta administración, pero si va a ser responsabilidad del 
próximo alcalde de esta ciudad. 
 
H.C. DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS, Ha dado su opinión públicamente frente a 
este proyecto, antes eh dicho que conceptualmente comparto la apuesta que tienen de 
darle prioridad al transporte público y al espacio público en la carrera séptima 
 
H.C. ARMANDO GUTIERREZ GONZALEZ, Ya se ha dicho muchas cosas sobre este 
tema los pormenores, etcétera vengo escuchando sobre la movilidad de la carrera 
séptima hace mucho tiempo y este ha sido realmente una de las grandes preocupaciones 
de la ciudadanía hace un recuento de los años 2004 al 2007 
 
H.C. DIEGO ANDRÉS CANSINO MARTÍNEZ, Su intervención inicia con la molestia de 
comentarios de los colegas que intervinieron anteriormente y articular este Transmilenio 
pintado de verde, nombra las mentiras que ha tenido este proyecto se refiere a un video 
que ya lo ha mostrado con anterioridad, para termina concluyo quiero que haya o bien 
tranvía metro ligero o bien buses eléctricos como lo hemos propuesto desde el primer día.  
 
H.C. NELSON ENRIQUE CUBIDES SALAZAR, Este ha sido uno de los proyectos más 
esperados que y anunciados y que hemos tenido nosotros estos 4 años. Yo creo que 
Claudia seguramente no querrá irse la alcaldesa sin dejar este proyecto, quiero 
concentrarme en un aspecto fundamental que el director del IDU nos pueda explicar el 
principal impacto que tiene la ciudadanía hacia donde nosotros lo vamos a direccionar. 
 
H.C. VENUS ALBEIRO SILVA GÓMEZ, Comenta que en estos dos días de este foro 
sobre la séptima, bueno, 3 días que hemos estado aquí juiciosos, escuchando a expertos 
sobre el corredor verde, pues lo realmente lo que uno queda   sorprendido, porque ni los 
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que técnicamente dicen que no se puede o que esto que se va a hacer es un exabrupto 
es lo que se ha estado socializando.  
 
H.C. EDWARD ANIBAL ARIAS RUBIO, Se refiere a lo que realmente la ciudad necesita lo 
importante para Bogotá y es que como lo mostró en su ruta histórica Samuel Arrieta la 
séptima viene siendo una vía que ha permitido que personas de bajos recursos, la vía 
séptima tiene una importancia, como lo han manifestado muchos compañero yo considero 
que el corredor de la séptima necesita Transmilenio. 
 
H.C. ATI QUIGUA IZQUIERDO, Las reflexiones que se han hechos los concejales y las 
diferentes bancadas que se expresan en esta corporación, solicita de manera detallada 
esta información a la que se refirió la personería de Bogotá.  
 
H.C. CELIO NIEVES HERRERA, informa que pasara un informe a la señora secretaria de 
las cuentas del arbolado que existe con las talas, con lo que proponen de traslados de 
compensaciones de siembras, no están de acuerdo a la intervención del 21 de diciembre 
del año pasado para que crucen la información para decir cuántos árboles sí quedarían y 
cuántos seguramente no son. 
 
H.C. CELIO NIEVES HERRERA, solicita estos 14 diseños, que además fue petición de la 
ciudadanía, pueda hacerlos llegar para conocimiento de todos los concejales ya que 
ninguno los tenemos y compartirlo por el chat interno. 
 
5. DECISIONES ADOPTADAS  
 
Se sometió a votación el orden del día. 
 
Se mantiene el orden del día como fue propuesto realizada la votación se mantiene orden 
del día con un total de 34 votos, por el NO 32 y por el SI 2. 
Se aprueban las siguientes proposiciones: 
 
Tema: Reconocimiento en nota de estilo del concejo de Bogotá al Colegio Distrital 
Femenino Magdalena Ortega de Nariño, con motivo de su 60 años continuos de 
existencia. 
 
Tema: Proposición de Reconocimiento, nota de estilo a la labor de la agrupación Colombo 
ecuatoriana Wiayka por su investigación y esfuerzo a favor de rescatar y divulgar la 
lengua Quichua a través de música regional. 
 
Tema: Reconocimiento, nota de estilo a la Comunidad Artística Sicuris Suaya.  
 
Tema: Reconocimiento en nota de estilo a la Institución ISUM y su Instituto de Superación 
Ministerial de Bogotá de Concilio de las Asambleas de Dios Colombia por hacer parte 
fundamental en la formación y capacitación de seminaristas. 
 
Se declara la sesión permanente con 22 concejales por registro y 2 concejales por voz 
para un total de 24 Votos y ha sido aprobada la moción de sesión permanente con la 
constancia del concejal César Alfonso García Vargas, también que se encuentra 
presente. 
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6. CONSTANCIA DE UN CONCEJAL O UNA BANCADA 
 
El H.C EMEL ROJAS CASTILLO, deja constancia de su retiro del recinto ya que debe 
asistir a un evento de la Reserva Activa. 
 
La H.C MARÍA CLARA NAME RAMIREZ, deja constancia de su retiro de la sesión. 
 
El H.C JULIAN DAVID RODRIGUEZ SASTOQUE, deja constancia que se retira de la 
sesión. 
 
La H.C. LUCIA BASTIDAS, Moción de aclaración para el H.C Venus y le dice que: estuve 
con el doctor Diego Sánchez en Bosa y en San Cristóbal y además, no hablamos de 
todas las vías porque este es un foro sobre la carrera séptima. 
 
La H.C ATI QUIGUA IZQUIERDO, informa a los concejales que si tienen alguna 
intervención la hagan al final. 
  
7. ESTADO DEL DEBATE AL FINALIZAR LA SESIÓN 
 
CONCLUIDO 
 
8. CONSTANCIA DE LOS COMPROMISOS ADQUIRIDOS POR LA ADMINISTRACIÓN 
DISTRITAL. 
 
INTERVENCION DE LA ADMINISTRACION 
 
Carolina Urrutia Vásquez, secretaria distrital de ambiente, responde a las inquietudes de 
los concejales informa que aún no llegan los permisos a la secretaría de ambiente. 
 
Diego Sánchez Fonseca, Director General del Instituto de Desarrollo Urbano IDU, Inicia 
con una presentación para apoyar la intervención y al finalizar, se compromete a enviar la 
presentación y documentos nombrados en la sesión, a cada uno de los concejales para 
que tengan conocimiento. 
 
Agotado el orden del día y concluido el debate, se levanta la sesión siendo las 1:31 p.m. 
del 21 de abril de 2023. 
 

 
 

 
 
EDWARD ANIBAL ARIAS RUBIO                              DAGOBERTO GARCIA BAQUERO 
Presidente                                                                      Secretario General Organismo de control 
  
 
Elaboró: María Patricia Rodríguez M. 
Revisó: Katherine N Ochoa M 
Aprobó:  


